

交警详解新建路全新通行方式

本报讯(记者 张晋峰)

10月20日,新建路经过数月施工正式通车,通行方式也有了不小的变化。10月23日,交警支队相关负责人详细讲解了这一路段全新的交通组织方式。

新建路的交通组织方式,坚持了“优化以人为本,协调时空兼具,安全便捷顺畅”的理念,让这条老城区干道,实现了从“通行”变“顺畅”的完美蜕变。新建路全路段利用绿化带调整断面的方式,分离

机动车道、非机动车道和人行道。机动车道为双向6车道,在路口增加两条车道,变为双向8车道,提升路口通行效率,缓解拥堵压力。非机动车道拓宽至3.5米,让骑行更安全舒适。

人行横道均设置了行人二次过街信号灯和安全岛,在人行横道处增设非机动车掉头通道,减少绕行距离。公交停靠站改在路口出口位置机动车道旁,优化公交站台空间和位置,停靠更加安

全便捷。需要特别提醒大家注意的是,在北大街等5个交叉口,南北向设置有可变车道,其中府东街和迎泽大街口可变车道早6时至21时为直行,直行期间禁止左转和掉头,21时至次日6时可左转。北大街、旱西门街、水西关街3个路口,可变车道早高峰7时至9时,晚高峰17时30分至19时30分为直行车道,直行期间禁止左转掉头,其余平峰时间可左转。旱西门街口,东西方向禁止

左转,车辆可右转新建路后再掉头实现左转。

府西街口北进口增加一条右转车道,环宇巷微循环行驶方向也将随之调整。府西街由东向南左转进入新建路的车辆,可通过环宇巷微循环实现左转。请大家留意环宇巷周边交通标志的变更。

桃园二巷口西向东方向设置了非机动车信号灯,规范非机动车左转行驶,提醒大家通过路口时请注意观察交通标志,按信号灯指示通行。

此外,在方便行人过街和保证车流顺畅的基础上,优化了部分过街人行横道的位置,在满足条件路口的出口绿化带端头位置,设置出租车即停即走接送乘客区域,限时3分钟,在道路红线外,开辟自行车专用停车区,减少乱停乱放。

这位负责人表示,太原交警将持续契合城市发展节奏,精准优化道路交通组织体系,提升市民出行便利性,为太原发展保驾护航。



晋祠博物馆内的连理银杏树。

晋祠“金甲”银杏吸引游客打卡

本报讯(记者 毕晶晶 文/摄)

金秋十月,晋祠博物馆迎来一年中最美的季节。园内两株树龄达500年的连理银杏树身披“金甲”,进入最佳观赏期,成为市民游客争相打卡的“网红地标”。

10月21日,晋祠公园秋意正浓。昔日翠绿的银杏叶已全面转黄,落叶如金色地毯铺满古

园。游客们专程前来赏秋,有的在古建间漫步,感受青砖黛瓦与绚烂秋色的交融;更多人在银杏树下驻足,举起手机捕捉叶片飘落的瞬间。

据工作人员介绍,这两株枝干相依的古银杏不仅是“资深网红”,更是承载历史的“活文物”。它们历经500年风雨,至今枝繁叶茂,每年深秋都会如期

换上“黄金盛装”,与圣母殿、鱼沼飞梁等著名古建筑共同构成一幅动人的秋日画卷。

随着霜降节气来临,未来一周古银杏将进入金黄度最高、观赏效果最佳的时期。园方提醒游客文明游览,爱护文物植被,同时已做好服务保障,让游客尽情体验古园秋韵。

太原通学巴士2号线开通

本报讯(记者 齐向真 通讯员 马丽娜)

10月23日6时30分,随着一辆贴有“通学巴士2号线”醒目标识的公交车从万柏林实验小学站点缓缓驶出,太原公交全新开通的通学巴士2号线正式投入运营。这条串联万柏林实验小学与万柏林青山校区的

专线,不仅为周边学生打造了安全便捷的上下学通道,更精准缓解了神堂沟路早晚高峰交通拥堵问题,赢得居民纷纷点赞。

据太原公交二公司四车队相关负责人介绍,通学巴士2号线的开通是结合市民诉求与区域交通实际的民生举措,线路全

程聚焦学生出行需求,每日6时30分发首班车、19时45分发末班车,精准匹配学生上下学时间;运营车辆均选用安全性能优、舒适性高的车型,车内配备应急设备,驾驶员均为拥有多多年经验的星级司机,全程保障出行安全。

东航新增和加密太原出港国际航线

本报讯(记者 李涛)10月26日起,民航将迎来冬航季,各航空公司的航线有了调整。

东航山西分公司22日公布具体细节,将新增、恢复、加密多条从太原出港的国际航线,为旅客出境游、商务行提供更多便利。

开通太原—长沙—新加坡航线,每周3班,去程18:15从太原

起飞,次日02:00抵达新加坡;回程03:00从新加坡起飞,11:30返回太原。

太原—昆明—吉隆坡航线,每周3班,去程18:15从太原起飞,次日02:30落地吉隆坡;回程03:30从吉隆坡起飞,11:45返抵太原。

太原—昆明—曼谷航线,每周1班,07:50从太原起飞,14:05

落地曼谷;15:05从曼谷返程,20:00抵达太原。目前,以上航班已全面进入系统销售,旅客可通过东航官网、App及各大机票平台查询购票。

东航提醒,冬航季航班时刻执行至2026年3月26日,出行前请留意入境政策及签证要求,提前办理值机手续,确保顺利出行。

金阳南路改造禁止车辆通行

本报讯(记者 张晋峰)10月23日,交警支队通报,10月25日至12月25日,金阳南路将进行维修改造,禁止机动车通行。

此次施工的具体路段是金阳南路虎峪河南沿岸至南内环西街段。施工期间,施工路段禁止机动车通行。车辆可绕行春居南路、西中环路、金阳南路东一巷、小井峪西街。

雨污分流改造占用道路施工

本报讯(记者 张晋峰)10月23日,交警支队通报,10月25日至11月25日,水西关南街与劲松北路十字路口将进行雨污分流改造,请您准备绕行。

雨污分流改造期间,施工路段禁止机动车通行,但水西关南街东西向非机动车可正常通行。车辆可绕行水西关街、桃园北路等路段。

传递责任理念 守护公益底色

本报讯(记者 弓凤飞)公益福彩,责任同行。从10月20日起,太原市福利彩票发行中心集中开展责任福彩暨打击私彩公益宣传活动,以“运动+公益”的创新形式,传递责任理念,守护公益底色。

本次活动创新采用“健步宣讲+站点联动”的双阵地宣传模式,通过两大场景协同发力,塑强福利彩票“公益、阳光、责任”的品牌形象,进一步提高公众对福彩公益性的知晓率和参与度。一方面,选取城市景观步道、公园绿道等公共空间开展健步行专场活动,在工作人员发放定制化宣传页的同时,结合互动问答向市民普及责任购彩知识与福彩公益价值;另一方面,以全市重点商业综合体及户外亭彩票站点为核心,通过面对面讲解、典型案例剖析等形式,重点介绍私彩违法本质与潜在危害,精准回应群众关切,切实守护彩民合法权益,营造规范有序、健康向善的彩票市场环境。

活动中,太原市福利彩票发行中心工作人员秉承“福彩与责任共生”的理念,以深入的宣讲筑牢合规防线,不仅让责任福彩理念根植人心,也让私彩违法违规行为得到有效遏制,为构建安全规范、健康向善的福彩市场生态注入了坚实的力量。

福运相伴
益起出彩